

培养出直博清华毕业生,这所学校有魅力

青岛68中特色教育名片为学生积累成长力,将依托青科大深化合作推动集团化

得益于高中积累的学习后劲,以及养成的良好学习习惯,从青岛六十八中走出去的一位毕业生,大三参与了清华大学数学科学系和丘成桐数学科学中心2021年直博生首批选拔,目前已经基本确定直博,这也成了学校师生朋友圈的一件喜事。笔者从青岛六十八中了解到,学校颇具特色的育人方式,为学生积累起了后续成长力,打造了多元化的成才通道。如今,学校计划与高校深化合作推动集团化,未来为学生个性成长和全面发展提供更高平台。

学子直博清华为母校送祝福

正在高三毕业生冲刺高考之际,今年特殊背景下的高三复学后,一则好消息着实会振奋人心。笔者从青岛六十八中了解到,学校2017届毕业生宋震同学,基本可以确定被清华大学录取直博了。宋震在北京科技大学读大三,专业是数学与应用数学专业,学习成绩可以说非常突出。今年3月份,清华大学发布数学科学系和丘成桐数学科学中心2021年直博生首批选拔信息,计划继续深造的他直接报了名,并得偿所愿在选拔中脱颖而出。

宋震感谢恩师关注和栽培。在他看来,自己的成长历程更与母校息息相关。他告诉笔者,自己中考被母校特色班所录取,其特色正与自己的爱好不谋而合。在认真负责的老师栽培,以及班主任严格要求下,自己树立了良好的学习态度。不仅收获了知识,更培养了学习习惯,这对后期发展尤其其大学学习,积累了一笔



宝贵财富。

“母校原来名字是崂山二中,新校启用加上更名青岛六十八中,近年来迎来了发展新机遇。”宋震始终关注母校信息,也为母校的发展送上祝福。他说,学校的教学主张是多元的,在学习领域之外也给予更多机会,这正是个性化成长所必需的。他希望学弟学妹踏踏实实奋斗,在青岛六十八中带领下实现自己的目标。

特色育人为学子积累成长力

从近年情况看,青岛六十八中以风华正茂的姿态,跻身入青岛优质高中的序列。学校聚焦课堂,提升效益,探索符合新课标、新高考的课程实施与改革。推动分层分流分类培养,实施分层分类选课走班教学,构建了“教师双岗管理、学生自我管理、成长导师指导”三位一体的走班管理体系。

学校金融教育实验班特色鲜明,对金融教育有多年的实践探索。邀请金融专家进校讲座,还牵头搭建青岛市财商教育联

盟,培养起了当代中学生的财经素养。此外还重视艺术体育特长生的培养,聘请了足球、排球专业教练,版画、传媒、音乐、美术、舞蹈等专业教师开设校本课程,每年都有一批学生通过自主招生、艺体特长、科技创新升入理想的大学。

青岛六十八中有一支优秀的育人团队,大力打造“智慧型”“专家型”“创新性”教师团队,注重个性指导。推行“ECM班级管理”,借助ECM管理模式的平台,充分地开展了生涯规划教育。学校还为每一名学配备“育人导师”,提供思想引导、心理疏导、生活指导、学习辅导、成长向导等服务。学校每一位学生都建立了成长记录档案,为未来发展提出个性化、合理化的建议。

依托高校推动教育集团建设

众多机遇加持下的青岛六十八中,正以更加阳光、自信的姿态,向一张青岛教育的新名片迈进。学校与鲁东大学等高校合作,引进优质培训资源,提升教师水平,并先后与兰州大学、中国石油大

学、中国矿业大学、西北大学、山东农业大学、上海海事大学等诸多高校合作,建立起了优秀生源基地。还与国外五所学校建立友好学校,为学生搭建了多元化的成才路线,通过就读友好学校美国南卡罗莱纳州罗镇预备学校、美国密苏里州立大学预科班,助力学生实现出国深造的愿望。

对于青岛六十八中而言,迁入新校区并划归为局属后,随即开启了一段全新的征程,且取得不俗成绩。青岛六十八中翟召东校长介绍,秉持“让每一位教师都幸福,让每一名学生都精彩”的办学理念,学校正努力打造“有人性,有温度,有故事,有美感”的新样态学校。学校2019年高考再创佳绩,本科达线率、重点本科达线率均有大幅度提高,受到了社会各界的广泛好评和上级部门的充分肯定。

目前,岛城教育正推进集团化办学,形成了多个优质的集团化学校。在挂牌青岛科技大学附属中学基础上,青岛六十八中准备深化合作打造集团化,依托青科大探索跨学段的贯通培养,实现双方教师资源互通,大学的实验室、图书馆对六十八中学生开放,优势专业将尝试为高中生制定大学先修课程。在高中与高校的亲密合作下,最终目标是促进学生的个性成长和全面发展。

文/刘金震



青岛68中公众号 青岛68中招生群 全景看68中

一所,总数增加605人

校考查方式不同

青岛二中分校只笔试物理一科;青岛三中、青岛六十八中、青岛外事学校、青岛理工高级中学仅进行面试;青岛商务学校为综合能力测试;青岛艺术学校为专业测试;青岛中学和青岛市崂山区金家岭学校笔试英语和数学。考生可结合自身优势进行报考,考物理、历史学科的学校更适合文理科均衡的考生报考。

部分学校自招成绩计入投档分

在新中考总分360分的背景下,考生们也要格外关注今年自主招生的录取规则。部分学校自招成绩计入到今年的中考录取投档分数当中,这使得部分学校的中考分数占比降低,自招成绩突出的考生录取机会将会更大。

记者梳理了20所学校的自招录取规则,其中,青岛一中、青岛二中、青岛二中院士港分校、青岛九中、青岛十七中、青岛十九中、青岛五十八中的自招成绩不纳入录取总分,获得自招资格的考生将按照中考录取投档分数(语文数学英语+政策性加分),按照1:1从高到低依次录取。

青岛二中分校的录取总成绩,中考分数和自招分数各占一半,这将会大大减少自招成绩突出的考生的中考压力。青岛六中录取总分要看中考分数和自招当中的美术专业成绩(满分80分)。青岛实验高中的

录取总分把中考分数和自招分数相加,其中自招笔试200分(物理120分、化学80分),面试100分,相当于自招总分300分,这在录取总分中占了很大的比重。青岛三十九中则是把自招成绩(总分300分)按50%折算到录取总分中,青岛六十七中把自招成绩(总分240分)按25%折算到录取总分中,青岛六十八中录取总分等于自招面试成绩(总分100分)与中考录取投档分数之和。考生可以结合自身优势,选择更适合自己报考的高中自招。

10所高中13类特色班招1050人

各高中的特色班,凭借雄厚优秀的师资、特色优质的课程、独特的培养模式,也成为每年招生季家长和考生关注的热点。据了解,今年局属普通高中特色班招生基本保持稳定,单独录取,单独编班。其中,青岛一中招收2个海尔创新班、1个交运创新班,青岛三中招收2个信息化实验班,青岛九中招收1个人工智能实验班、2个外语课程改革班,青岛实验高中招收2个新人文创新人才培养班,青岛十七中招收2个卓越工程师班,青岛十九中招收2个科技创新人才培养班,青岛三十九中招收2个海洋创新人才培养班,青岛五十八中招收1个大学先修课程班,青岛六十七中招收1个科技创新班、1个国学素养班,青岛六十八中招收2个金融教育班。

记者查阅各校招生计划发现,这10所高中的13类特色班今年共招收21个班1050人。需要提醒考生的是,报考各校特色班志愿未被录取的考生,该志愿等同于所报考学校普通班志愿,参加该校普通班录取。被各校特色班录取的考生,不占用初中学校指标生名额。但指标生的15分加分只对普通批第一志愿普通高中学校普通班有效,指标生的艺术(音乐和美术)、实验操作(物理或化学、生物)、信息技术科目还均须达到合格等级,且应达到相应招生学校对第一组合、第二组合等级成绩的要求。

部分普高招收艺体特长生

除了自招班、特色班、普通班外,青岛一中今年还继续招收2个艺术班,青岛六中招收2个中意班,青岛九中招收2个中加班和2个中美班,青岛十六中招收2个书法班和1个中澳班,青岛十七中招收2个美术班,青岛十九中招收1个中美班,青岛三十九中招收2个艺术班,青岛五十八中招收1个北美国际课程班、青岛六十六中招收1个俄语班。

同时,局属高中的体育艺术特长生和足球后备人才计划也已公布,22所学校共计787个招生计划。分别为青岛一中47人、青岛二中53人、青岛三中25人、青岛六中24人、青岛九中58人、青岛外事服务职业

学校10人、青岛实验高中75人、青岛十六中55人、青岛十七中30人、青岛十九中48人、青岛二中分校20人、青岛旅游学校22人、青岛电子学校12人、青岛商务学校10人、青岛三十九中(高中部)24人、青岛五十八中36人、青岛财经职业学校40人、青岛六十六中51人、青岛六十七中43人、青岛六十八中57人、青岛育贤中学32人、青岛启明星中学15人。

■链接 本周末举行物理、化学公益课

为了助力广大初三考生更好地应对今年的中考自招,本周末,半岛都市报将邀请两位岛城名师,做客本报直播间,进行物理、化学两学科的备考指导。

5月16日(本周六)晚7点,青岛三十九中初中部物理教研组长赵霞将进行物理专项指导,主讲《中考复习常见问题及应对策略》。

5月17日(本周日)晚7点,青岛四十七中化学名师周文伟将进行化学专项指导,主讲《化学思维解题,备战中考自招》。想听讲座的考生和家长可扫描下方二维码,添加“青岛中招君”为好友,即可进青岛中考学习群免费听课。

